

新华社记者 齐雷杰

当前，全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩，是摆在党员干部面前的现实考题，也是开展理论学习、调查研究、推动发展、检视整改

的重要内容。必须遏制因政绩观错位、权力观扭曲而导致的“面子工程”成为共识。

一些浮夸作秀、劳民伤财的“面子工程”花样繁多，屡禁不止，群众深恶痛绝。“面子工程”虚耗财力、人力、物力，挤占本该用于民生改善的宝贵资源，甚至使一些地方掏空“家底”，背上沉重的债务包袱，错失发展良机。“面子工程”

还助长浮夸作秀、铺张浪费等不良风气，损害党政形象和公信力，恶化地方政治生态，危害党的执政根基。有的“面子工程”沦为“半拉子工程”“问题工程”，最终丢了面子、毁了形象。

“面子工程”无视地方客观情况，漠视群众实际需求，危害不容小觑，其根源在于个别领导干部宗旨意识淡薄，政绩观扭曲错位。（下转05版）

安徽省生态环境保护督察蚌埠专题

以有力措施保护好生态环境 不断提高人民群众生活品质

省第三生态环境保护督察组在蚌埠督察调研

本报讯(融媒体记者 吴媛)7月21日至22日,省第三生态环境保护督察组组长张天培带队在蚌埠开展督察调研,副市长张铭参加。

21日下午,张天培一行首先来到怀远经开区管委会,听取园区建设发展、环保整改等工作情况介绍,并深入存在“散乱污”问题的安徽祥宇钢铁集团有限公司、怀远县群众房屋拆除工程有限公司实地查看,要求企业加大整改力度,确保清洁生产,园区严格实施项目准入机制,从源头杜绝新的“散乱污”企业。在诺博汽车橡塑(安徽)有限公司、安徽锐智智能科技股份有限公司、华润雪花啤酒(安徽)有限公司蚌埠分公司,张天培了解了企业生产运营及环保现状,充分肯定了这些企业在环保投入等方面所做的工作和取得的成效,要求企业继续强化环保意识,严格履行主体责任,加大环保投入,优化工艺流程,保持企业发展与生态环境保护协调统一。

22日上午,张天培一行在蚌山区兰亭茶叙,淮上区方沟、九台村及龙子湖西北侧排口等地督察调研。针对兰亭茶叙存在的油烟扰民问题,张天培要求相关部门要加强监管,督促商户采取有效措施,确保在合法经营的同时不影响他人生活。针对方沟存在的水体问题,要求地方政府要加快进度推进问题整改;九台村王村中学旧址原有一家露天砂石厂,目前已停业,张天培要求相关部门要加强动态巡查监管,严防扬尘污染问题反弹。

龙子湖西北侧排口存在生活污水直排问题,张天培一行来到这里实地查看,详细了解该区域搬迁改造计划,要求龙子湖区和相关部门科学制定过渡期整改措施,加强沟通协调和工作监督,采取有力措施保护好生态环境,不断提高人民群众生活品质。

安徽省第三生态环境保护督察组督察蚌埠市举报电话

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省委、省政府批准,安徽省第三生态环境保护督察组近日进驻蚌埠市开展生态环境保护督察。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省第三生态环境保护督察组主要受理蚌埠市生态环境保护方面的来电、来信、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地区处理。

信访举报转办情况公示

安徽省第三生态环境保护督察组向蚌埠市转办第十九批信访件

2023年7月23日,安徽省第三生态环境保护督察组向蚌埠市转办生态环境保护方面信访件4件,其中来电举报3件,微信举报1件。按主要污染类型分:水污染1件,大气污染2件,噪声1件。

截至2023年7月23日,省第三生态环境保护督察组共向蚌埠市转办信访件76件,已全部交办到位,相关单位正在办理中。按照督察组要求,信访件的办理情况在7天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察协调联络组

2023年7月23日

新闻导读

十二届市委第六轮巡察公告

02版

启动“商转公” 提高贷款额度

我市住房公积金政策新政出炉

03版

上半年全市规上工业增加值同比增长6.9%



本报讯(融媒体记者 顾楠)记者从市经信局了解到,今年上半年,全市实现规上工业增加值同比增长6.9%,居全省第7位,较1季度提升8个位次;完成工业用电量27.7亿千瓦时,增长3.7%;完成工业用天然气2.0亿立方米,增长14.9%;入库工业税收92.2亿元,增长34.9%。

“今年以来,我市坚定不移走‘工业强市、产业强市’之路,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,聚焦六大新兴产业和五大产业集群,狠抓‘双招双引’,全力攻坚项目建设,实施助企发展‘六大行动’,以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展,全市工业经济实现质的有效提升和量的合理增长。”市经信局经济运行局局长黄海高说。

工业经济的快速发展,为全市高质量发展注入了强劲动能。在淮上区蚌埠工业园区内,上月刚刚投产的盛世年产4500万㎡高透特种封装材料项目正加快生产,这是世界最大智能连线太阳能光伏电池封装材料生产线,采用了国际先进、国内领先的工艺技术、控制水平和智能装备,能够实现全线数字化、智能化的自动联线生产管理,每年可增加产能4500万平方米,新增年产值12亿元,对促进光伏全产业链提质扩量增效、实现“双碳”目标具有重要作用。今年以来,淮上区新开工制造业项目16个,竣工投产项目9个,技改项目11个。今年二季度,该区在全省45个市辖区经济运行考核中居排名第一。

今年以来,我市坚持把“双招双引”作为经济工作的“一号工程”,推动“双



重振能源PACK电池包项目于六月份投产。融媒体记者 陈昂 摄

招双引”全面升级,组建了北京、上海、广东、宁波等9个由县处级干部牵头的招商分局,紧盯重点地区和五大产业集群,采取产业链招商、以商招商、平台招商、基金招商等方式,精准招引产业链上下游企业。上半年,全市新签约亿元以上项目282个,同比增长31.8%,总投资1155.6亿元,同比增长21.8%,其中五大产业集群项目149个,占52.8%。

同时,我市继续推动市场主体培育升级,建立了企业升规纳统和专精特新中小企业倍增梯度培育库,按时调度通报。对首次入规和获得国家制造业单项冠军企业分别给予22万元和100万

元奖补。上半年,全市新增规上工业企业100家,累计培育国家级专精特新“小巨人”24家、国家制造业单项冠军5家。

在推动数智赋能升级上,我市出台了《数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案及支持政策》,开展数字化转型进园区、数字化诊断、软件赋能等活动40余场。全市大力实施“机器换人”,加快推进制造业绿色化发展,累计培育省级智能工厂和数字化车间65个,累计培育国家级绿色工厂8个、绿色设计产品10个。

此外,我市还全力推动助企服务升级,出台《蚌埠市促进制造业提质降本

实施意见》《蚌埠市助企发展“六大行动”实施方案》,实施降本增效、政策直达、金融惠企等六大行动,全面推动制造业降本减负。今年以来,全市累计走访工业企业2515家次,解决企业问题181个,兑现助企发展政策资金1.5亿元,惠及企业471家次,开展银企对接系列活动50余场,直接融资总额154.62亿元,同比增长43%。

“上半年全市工业发展取得明显进步,我们将不断总结经验、补齐短板,加压奋进、全力攻坚,持续做好助企服务各项工作,为蚌埠经济高质量发展贡献更多工业力量。”黄海高表示。

“安徽省辖区综合竞争力三十强”发布——

蚌埠市辖四区全部上榜

本报讯(融媒体记者 李扬)7月22日举行的2023(第五届)安徽县域经济创新发展论坛正式发布了“安徽省辖区综合竞争力三十强”榜单,蚌埠市辖四区全部上榜。

“安徽省辖区综合竞争力三十强”榜单由安徽财经大学安徽经济社会发

展研究院、决策杂志社(安徽创新发展研究院)联合发布。市辖区经济综合实力排名的排名,在指标体系上,借鉴了历届安徽省县域经济竞争力评价的基本因素;在评价方法上,主要采用层次分析和主成分分析组合评价市辖区经济与社会发展竞争力,进一步提高评价

的科学性与可信性,具体涵盖地区生产总值、经济增速、财政收入、有效投资、城乡居民收入、社会消费等方面指标。

近年来,我市围绕打造淮河生态经济带和皖北地区中心城市定位,发挥蚌埠在交通区位、科教资源、生态禀赋等方面的优势,按照“以淮河为中心,东西

新时代新征程新伟业

重磅文件力挺民营经济,蚌埠企业家谈决心与信心——

提振信心 踏实打拼 当好生力军

蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 马斌

7月19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)发布,共31条。回应了民企的核心关切,部署了一系列重要任务。民营经济有了全新定位:推进中国式现代化的生力军。

《意见》出炉令社会各界尤其是民营企业企业家欢欣鼓舞。记者就此采访了业内专家和蚌埠政企业人士,大家认为,这份文件坚定了我市民营经济的发展信心、提振了精气神。

提振信心,蚌埠“再出发”

“支持民营经济!国家这份文件真是精准、及时。”19日晚上,一位蚌埠企

业家在微信朋友圈写下这句话,引来众多点赞。

中央近来为民营经济不断“发声”。此次《意见》出炉,干货满满,提振信心。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重大论述,坚持“两个毫不动摇”,主动服务、靶向施策,支持和推动民营经济高质量发展。

记者从市经信局、市统计局获悉,2022年,蚌埠市规模以上民营企业营业收入853.3亿元,同比增长18.1%,居全省第3;规上民营企业利润39.2亿元,同比增长72.2%,居全省第2;民营高技术工业增加值占比19.7%,居全省首位。

一个个数据见证了蚌埠民营经济“快马加鞭”的发展速度,民营经济也成为拉动蚌埠经济增长的“生力军”。

深化改革“优环境”。持续深化“一改两为”,在全市开展“千企万众评科卡”活动,全面提升工作效能,转变工作

作风。在全省率先放开气源市场,推进价格改革,进一步降低民营企业用气成本。深入开展助企发展“六大行动”,开通12345“营商环境监督分线”,畅通企业诉求渠道,不断优化营商环境,提振民营企业信心。梯度培养“育主体”。实施专精特新倍增培育计划,建立优质中小企业梯度培育库,以数字化转型为抓手,推动民营企业高端化、智能化、绿色化发展。

2022年,蚌埠累计创建国家制造业单项冠军5家、居全省第2,国家专精特新“小巨人”24家、省专精特新冠军21家……民营经济展现出“拔节向上”的活力,成为助力蚌埠高质量发展和现代化建设的重要支撑。

今年年初,蚌埠市发展民营经济工作推进会召开,总结发展民营经济工作开展情况及存在的问题,研究细化推进举措,着力协同推动我市民营经济高质量

量发展。

如今,借助《意见》的高规格力挺,蚌埠多部门相关负责人表示,民营经济发展“再出发”,信心十足。

“把握时与势,推动民营企业做大做强,进一步提升民营经济能级与竞争力。”市经济和信化局局长葛晨军如是说。

直面难题,精准回应诉求和关切

政策好,关键在于落实。

“《意见》的最大亮点,就是精准回应了社会和民营企业的诉求和关切,从而使得政策有效落地有了保障。”安徽财经大学教授张会恒说,每个文件的出台,都是为了解决民营经济发展中面临的阶段性突出困难和问题,当下,民营企业面临的重大问题,就是发展信心不足。(下转05版)